Tematy zadaf egzaminu dojrzatosci w 1931r.,
ktory odbyt sie
w Pafistwowym Gimnazjum Humanistycznym w Chelmzy

Jezyk polski
1. Zagadnienia spoleczne w literaturze doby stanistawowskiej.
2. Judym i Wokulski — ich cele, dazenia i walka z otoczeniem.
3. Ciekawosc jako zaleta i wada.

Historia
1. Wspoétzawodnictwo Kartaginy z Rzymem.
2. Przyczyny wojny Swiatowe].
3. Polityka zagraniczna Kazimierza Jagiellonczyka.

Jezyk tacifiski
1. Fragment tekstu historii Polski Jana Dtugosza.
2. T. Lucjusz Dzieje rzymskie.

Jezyk francuski
1. Napoleon an passage du Grand Saint — Bernard.

Matematyka
1. Wychodzac tego samego naroza graniastostupa prostego o podstawie kwadratowej,
przekatna podstawy d i przekatna Sciany bocznej tworza kat nachylenia S.

a) Obliczyé objetosé graniastostupa.

b) Jakie warunki musi spelniaé¢

c¢) Podaé znaczenie przypadkéw granicznych.

d) Wykonaé rachunek dlad =56 cmiS=62° 16’
2. Wyznaczy¢ parametr m tak, aby pierwiastki rownania

xX* -2x—-m~-3=0

spetniaty warunek x < 0. Podaj interpretacje geometryczna.

Fizyka

1. Zarowke wymagajaca 65 V napiecia miedzy elektrodami i pradu 0,5 amp. mamy

zasila¢ bateria akumulatorow, z ktorych kazdy ma site elektromotoryczna 2 V i nieznany opoér zewnetrzny. Ile
akumulatorow wypadnie uzy¢, jesli przewodniki taczaca lampe z bateria maja opor 10 omow.

2. Ile kg wegla kamiennego o wydajnosci cieplnej = 9500 kal. nalezy spali¢ do ogrzania od 1° do 10°
powietrza w pokoju o wymiarach 5m.; 10m.; 6m. przy normalnym cisnieniu atmosferycznym i w przypuszczeniu, ze
sciany ciepla nie pochlaniaja, jesli strata ciepla wynosi 30% (gestosé powietrza 1,293kg/m?) ¢ = 0,2375 kal.

3. Ile kg tleniu znajduje sie w 15, 312 g KChO.
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